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Анонс мероприятия

24 июня 2025 года: Онлайн-ярмарка вакансий Санкт-Петербурга приглашает соискателей со всей России.
Санкт-Петербургское государственное автономное учреждение «Центр трудовых ресурсов» (ЦТР) и АНО «АРЧК СЗФО», при поддержке Комитета по труду и занятости населения Санкт-Петербурга, объявляют о проведении межрегиональной Ярмарки вакансий для соискателей из регионов Российской Федерации. Мероприятие пройдет 24 июня 2025 года в формате онлайн на официальной платформе: https://ярмаркавакансий.рф/24_june_2025.
Основная цель Ярмарки – создать эффективную площадку для трудоустройства жителей регионов России в компаниях Санкт-Петербурга. Участники-соискатели получат уникальную возможность найти работу в Северной столице, не выезжая из своего города, а петербургские работодатели смогут оперативно закрыть вакантные позиции квалифицированными кадрами из разных уголков страны.
Центр трудовых ресурсов Санкт-Петербурга активно развивает сотрудничество с регионами РФ в сфере содействия занятости и трудовой миграции. Онлайн-ярмарка вакансий зарекомендовала себя как один из наиболее результативных инструментов в этой работе, демонстрируя высокую эффективность в соединении спроса и предложения на рынке труда.
«Для Санкт-Петербурга, как крупного экономического центра, привлечение талантливых специалистов из регионов – стратегически важная задача, – отмечает директор Центра трудовых ресурсов Алексей Чистяков. – Онлайн-формат Ярмарки стирает географические границы, позволяя соискателям из любого города России напрямую пообщаться с ведущими работодателями Петербурга и пройти собеседование, не покидая дома. Мы приглашаем активных и мотивированных профессионалов воспользоваться этим шансом».
Ярмарка вакансий проводится в рамках подпрограммы «Трудовая миграция» государственной программы Санкт-Петербурга «Содействие занятости населения в Санкт-Петербурге», утвержденной постановлением Правительства Санкт-Петербурга. 
Ярмарка вакансий включает в себя серию мероприятий:
● Индивидуальные Online-собеседования для соискателей из регионов
● Информирование соискателей о вакантных рабочих местах, действующих программах поддержки для иногородних сотрудников от ведущих предприятий Санкт-Петербурга
● Работу открытой студии с представителями ИОГВ в сфере труда и занятости работодателей Санкт-Петербурга для обсуждения ситуации на рынке труда.
В Ярмарке вакансий примут участие предприятия Санкт-Петербурга самых разных отраслей: инжиниринг и металлургия, строительный комплекс и робототехника, пассажирские перевозки, приборостроение, ритейл и многое другое. 
Организаторы мероприятия: СПб ГАУ «Центр трудовых ресурсов», АНО «АРЧК СЗФО», при поддержке Комитета по труду и занятости населения Санкт-Петербурга.

Вся актуальная информация о Ярмарке, списки работодателей и регистрация для участников доступны на официальном сайте:
https://ярмаркавакансий.рф/24_june_2025
Для связи:info@startwork.pro





                                                АНОНС В СОЦ.СЕТИ
Внимание, жители регионов! Открыта регистрация на Онлайн-Ярмарку вакансий Санкт-Петербурга!

Друзья! Комитет по труду СПб, Центр трудовых ресурсов и АРЧК СЗФО приглашают вас на уникальное мероприятие!

24 июня 2025 года пройдет Межрегиональная Онлайн-Ярмарка вакансий работодателей Санкт-Петербурга.

Это ваш шанс:
Найти работу в Санкт-Петербурге;
Пройти онлайн-собеседование с петербургскими компаниями;
Получить предложение о работе, не выходя из дома.

Как принять участие? Всего 5 шагов:
1. Посетите сайт Ярмарки: https://ярмаркавакансий.рф/24_june_2025
2. Изучите вакансии и требования работодателей.
3. Подготовьте резюме.
4. Оставьте заявку в разделе «Регистрация соискателей».
5. Участвуйте в онлайн-собеседованиях 24 июня!

Мы поддержим ваше стремление к профессиональному развитию!
Расскажите о ярмарке знакомым! Вместе – к новым возможностям!

#РаботаВСПб #ЯрмаркаВакансий2025 #ОнлайнТрудоустройство #ЦТР
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