КОМИТЕТ ПО ФИНАНСАМ, НАЛОГОВОЙ И КРЕДИТНОЙ ПОЛИТИКЕ АДМИНИСТРАЦИИ ТАЛЬМЕНСКОГО РАЙОНА
АЛТАЙСКОГО КРАЯ


П Р И К А З
05.05.2023                                                                                                      № 47
р.п. Тальменка    
	[bookmark: _GoBack]О внесении изменений в приказ от 27.03.2020 № 30/1 «Об утверждении Порядка размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих муниципальные должности, должности муниципальной службы Комитета, и членов их семей на официальном  сайте и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования» (с учетом изменений от 29.04.2022 № 33/1)




В соответствии с Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», согласно подпункту «ж» пункта 1 Указа Президента Российской Федерации от 29.12.2022 № 968 «Об особенностях исполнения обязанностей, соблюдения ограничений и запретов в области противодействия коррупции некоторыми категориями граждан в период проведения специальной военной операции»

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Внести в Порядок размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих муниципальные должности, должности муниципальной службы Комитета, и членов их семей на официальном  сайте и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования, утвержденный  приказом от 27.03.2020 № 30/1 (с учетом изменений от 29.04.2022 № 33/1) следующие изменения:
- пункт 4 изложить в новой редакции: «4) Размещение в информационно – телекоммуникационной сети  «Интернет» на официальных сайтах органов и организаций сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых в соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами, и предоставление таких сведений общероссийским средствам массовой информации для опубликования не осуществляется».
2. Контроль за исполнением настоящего приказа оставлю за собой.


Председатель                                                                            Л.Ф. Кононенко
