Основные направления бюджетной политики 
Тальменского района в области расходов на 2020 год
      Бюджетная политика  Тальменского района в области расходов на 2020 год разработана исходя из проекта основных направлений бюджетной, налоговой и таможенно-тарифной политики на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов, подготовленного Министерством финансов Российской Федерации, направлена на смягчение воздействия неблагоприятных экономических условий на экономику Тальменского района, а также на её адаптацию к ним путем проведения комплекса мер, обеспечивающих поддержание стабильности и создание предпосылок для устойчивого экономического развития района.
     Целью бюджетной политики Тальменского района на 2020 год является определение условий, используемых при составлении проекта бюджета района  на 2020 год, подходов к его формированию, основных характеристик и прогнозируемых параметров бюджета Тальменского района на 2020 год.

В соответствии с принципами бюджетного законодательства, предлагаемые основные направления расходов районного бюджета обеспечивают безусловное исполнение принятых социальных и иных первоочередных расходных обязательств Тальменского района.

Формирование объема и структуры расходов районного бюджета на 2020 год осуществляется исходя из следующих основных подходов: 

 –на оплату труда работников муниципальных учреждений и на выплату денежного содержания муниципальных служащих – на уровне 2019 года, МРОТ - 12130 руб. (с РК 13949,50 руб.), начисления на заработную плату 30,2%;
 –объем расходов на оплату жилищно-коммунальных услуг в 2020 году  – 79194,7 тыс.руб. по утвержденным тарифам без повышающего коэффициента с учетом изменения тарифов на э/энергию и газ с 01.07.2019 на первое полугодие 2020 года – 43730,2 тыс.руб.; на второе полугодие 2020 года – 35464,5 тыс.руб., с увеличением тарифов на 4%;
 –планирование бюджетных ассигнований на обеспечение выполнения функций (оказание услуг) районными муниципальными  учреждениями осуществляется на уровне 2019 года;                       

 – темп роста объемов бюджетных ассигнований на исполнение публичных нормативных и приравненных к ним обязательств в 2020 году соответствует уровню объема бюджетных ассигнований, установленных проектом краевого бюджета на 2020 год;
 –объем расходов на налоговые платежи в 2020 году – исходя из исчисленной суммы налогов по декларациям, представленным в налоговые органы;
остальные расходы районного бюджета определены на уровне 2019 года исходя из необходимости повышения эффективности использования бюджетных средств и оптимизации структуры бюджетных расходов.
Обращаем Ваше внимание, расходы на содержание водителей, уборщиц, сторожей, истопников (кочегаров) в поселениях и учреждениях района отражаются по договорам возмездного оказания услуг (не включаются в штатное расписание).

Предусматривается реализация ряда целевых муниципальных программ, в том числе участие в виде софинансирования в краевых программах. 

Бюджетная политика в сфере межбюджетных отношений                                            в 2020 году направлена на повышение эффективности использования бюджетных средств, обеспечение сбалансированности бюджетов муниципальных образований района, формирование устойчивой собственной доходной базы бюджетов и создание стимулов по ее наращиванию.

Сохранятся действующие принципы распределения дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселения исходя из расчетного налогового потенциала с учетом применения при распределении части дотации относительного показателя расчетных объемов расходных обязательств поселения. Использование расчетных объемов расходных обязательств поселений будет также осуществляться для оценки потребности при распределении дополнительной финансовой помощи (дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов поселений Тальменского района).
 Межбюджетные трансферты из районного бюджета бюджетам муниципальных образований будут предоставляться в форме дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений, дотаций на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов, субвенций на финансовое обеспечение переданных государственных полномочий и иных межбюджетных трансфертов.

Одними из главных задач при формировании межбюджетных отношений являются задачи повышения эффективности использования бюджетных средств и обеспечения сбалансированности бюджетов муниципальных образований района. Для их реализации необходимо совершенствование механизмов предоставления межбюджетных трансфертов бюджетам муниципальных образований, формирование стимулов к увеличению доходной базы бюджетов, обеспечение режима экономного и рационального использования бюджетных средств, формирование нового качества финансового менеджмента в сфере управления муниципальными финансами. Важное значение приобретает мониторинг финансового состояния муниципальных образований, выполнения ими расходных обязательств, в первую очередь мониторинг своевременности и полноты выплат заработной платы работникам бюджетной сферы, состояния кредиторской задолженности по этим обязательствам. 
Органы местного самоуправления должны принять все меры по увеличению собственной доходной базы, сокращению дефицита и повышению качества управления бюджетным процессом.
В целях повышения операционной эффективности бюджетных расходов предполагается совершенствование процедур планирования и технологий исполнения бюджета, включая: 
-расширение практики внедрения обоснований бюджетных ассигнований для получателей бюджетных средств;
-введение в процедуру планирования бюджетных инвестиций в объекты капитального строительства механизма обоснования инвестиций и проведения его технологического и ценового аудита;  
-формирование и ведение реестра конечных получателей субсидий из бюджета;
-внедрение бюджетного мониторинга (сбора, анализа информации о движении и использовании бюджетных средств) на всех этапах бюджетного процесса.
Необходимым условием повышения эффективности бюджетных расходов также является обеспечение подотчетности (подконтрольности) бюджетных расходов. В рамках данного направления предполагается:  
-внедрение и применение единых федеральных стандартов внутреннего муниципального финансового контроля, устанавливающих единые принципы, определения и основания проведения проверок, ревизий и обследований, права и обязанности должностных лиц органов контроля и объектов контроля, закрепляющих риск-ориентированные подходы к планированию контрольной деятельности, а также обеспечивающих исключение дублирования контрольных мероприятий органов внешнего государственного (муниципального) финансового контроля; 
-совершенствование методологии ведения бюджетного учета, составления финансовой отчетности в целях повышения качества и прозрачности информации, раскрываемой в бюджетной отчётности;  
-обеспечение открытости бюджетного процесса и вовлечение в него граждан.

В целях повышения эффективности расходов предполагается дальнейшее развитие контрактной системы в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд посредством завершения работы по переводу всех муниципальных закупок в электронную форму и упорядочения полномочий органов контроля.
Особенностью проекта районного бюджета на 2020 год является то, что его формирование осуществляется по обновленным правилам, предусматривающим ряд новаций: обособление планирования бюджетных ассигнований на исполнение действующих (базовые бюджетные ассигнования) и принимаемых (дополнительные бюджетные ассигнования) расходных обязательств, расчет базовых бюджетных ассигнований по единой методике, определение порядка рассмотрения предложений по выделению дополнительных бюджетных ассигнований, поэтапное формирование предельных объемов бюджетных ассигнований, участие комиссии по вопросам оптимизации и повышения эффективности бюджетных расходов в рассмотрении распределения бюджетных ассигнований.
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